Teknillinen Korkeakoulu Marola/Peltonen/Ruokokoski
Matematiikan ja systeemianalyysin laitos

Mat-1.1120 Matematiikan peruskurssi C2, kevat 2009

Ei laskimia! Jokainen tehtiva on kuuden pisteen arvoinen. Moniosaisten tehtévien osien
arvot ovat yhtidsuuret. PERUSTELE VASTAUKSESI!

3. vilikoe, 6.5.2009

1. Mitk# seuraavista laskutauluista esittdvit ryhm#i? Myonteisesséd tapauksessa ryh-
mén tunnistaminen riittdd. Kielteisessi tapauksessa anna lyhyt perustelu.
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2. a) Olkoon Ss kokonaislukujen {1,2,3,4,5} permutaatioryhmi ja
12 3 45
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Mik& on sen virittdmé aliryhmé < g >7?
b) Jos h on jokin aliryhmén < g > alkio, niin miké aliryhmi on < h >7
c) Muuttuuko tilanne a) ja b)-kohdissa jos tarkastellaan alkiota
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ja Sg on kokonaislukujen {1,2,3,4,5,6} permutaatioryhm4?

3. Osoita, ettd muotoa olevat matriisit, missi n € Z muodostavat ryhmén
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01
matriisitulon suhteen. Osoita, ettd tima ryhmé on isomorfinen kokonaislukuryhmén
(Z,+) suhteen.

4. Kaulanauha koostuu yhteensi viidestd samankokoisesta rubiinista ja/tai timantista,
 jotka on liitetty toisiinsa yhtd pitkilld valkokultaisilla ketjuilla. Kuinka monta eri-
laista kaulaketjua néin voidaan muodostaa?



